

ΤΟ ΕΘΙΜΟ ΤΟΥ ΛΕΥΚΟΥ ΚΑΠΝΟΥ ΣΤΗΝ ΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ ΠΑΠΑ

Το παραδοσιακό σημάδι ότι ο Καθολικισμός έχει νέο Πάπα είναι ο άσπρος καπνός που υβάθεται από την καπνοδόχο της Καπέλα Σι στίνα του Βατικανού.

Υστερα από κάθε ψηφοφορία των Καρδιναίων, οι ψηφοί καίγονται στην πυρραστή. Σε περίπτωση που με την ψηφοφορία αυτή, εξελέγη ο νέος Πάπας, μαζί με τις ψηφούς καίγονται και λίγα ξερά άχυρα, ώστε από την καπνοδόχο να βγει λευκός καπνός. Αν δεν εξελέγη Πάπας, τότε τα άχυρα είναι θρεμένα, ώστε ο καπνός που θα βγει να είναι μαύρος.

Ο Πάπας είχε δηλώσει ότι στην εποχή μας πρέπει να εγκαταλειφθεί το έθιμο του λευκού καπνού, χωρίς όμως να καθορίσει πώς θα ήθελε να εξαγγελθεί στους πιστούς η εκλογή του διαδόχου του.

Οι Καρδινάλιοι θα κλειστούν μέσα στην Καπέλα Σιστίνα και δεν θα βγούν από εκεί παρά μόνον όταν συμφωνήσουν στην εκλογή του νέου Πάπα. Ο Καρδινάλιος που θα γίνει Ποντίφικας πρέπει να εξασφαλίσει τα δύο τρίτα των ψηφών, αν μία. Ανοέ πολλές ψηφοφορίες δεν εξασφαλίζει κανένας την πλειοψηφία αυτή, τότε ο Πάπας εκλέγεται με απλή πλειοψηφία.

Τους κανόνες αυτούς είχε θεσπίσει ο Πάπας Γρηγόριος ο 10ος, το 1274, αφού ο Παπικός Θρόνος είχε μείνει κενός επί τρία χρόνια, γιατί οι Καρδινάλιοι δεν μπορούσαν να συμφωνήσουν στην εκλογή.

Πλήθος άνακτισμένων πιστών απέκλεισε τους Καρδινάλιους στο Παπικό Ανάκτορο, έκλεισε με τούβλα τα παράθυρα και τους έστειλε μόνο φως και νερό. Ο ταν, παρά τα μέτρα αυτά οι Καρδινάλιοι εξακολουθούσαν να μη συμφωνούν, το πλήθος κατέστρεψε τη στέγη του ανακτόρου και πολλά μέλη του Κογκλαδιού πέθαναν από βαριά κρυολογήματα, λόγω του ψύχους.

Σήμερα, βέβαια, δεν πρόκειται να γίνουν τόσο δραματικά γεγονότα, αλλά υπάρχει κάποιο πρόβλημα. Οπως έγινε γνωστό, το Βατικανό έχει... χυθεί την παραδοσιακή κτηρονομία του Κογκλαδιού στην οποία καίγονται τα ψηφοδέλτια των ψηφοφοριών.

Όλοι οι Καρδινάλιοι... Αλλά και στο δεύτερο μέρος της απόφασης των αμερικανικών νομοθετικών σωμάτων, δεν επιτρέπεται ασιδωδώς και εφησυχαστικές ερμηνευτικές εκδοχές.

Όλα αυτά... Αλλά και στο δεύτερο μέρος της απόφασης των αμερικανικών νομοθετικών σωμάτων, δεν επιτρέπεται ασιδωδώς και εφησυχαστικές ερμηνευτικές εκδοχές.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΙ ΤΟΥ ΑΘΗΝΑΪΚΟΥ ΤΥΠΟΥ

ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ

«Δεν λείπουν τα παράπονα και οι διαμαρτυρίες κάθε φορά που θα γίνουν προαγωγές δημοσίων υπαλλήλων κατά εκλογήν. Δεν ελπίσαν ούτε και στην περίπτωση του υπουργείου Κοινωνικών Υπηρεσιών. Έφθασαν ως εμάς διαμαρτυρίες, ότι κατά την σύνταξη των πινακόν προακτών από τον 6ο στον 5ο βαθμό, δηλαδή από του βαθμού του εισρηγτόν στον βαθμό του τμηματάρχου 6' παραμερίσθηκαν παλαιότεροι και ικανοί υπάλληλοι χάρην νεωτέρων, γιατί δεν ελήφθη υπ' όψη η σε ώριμης περιπτώσεις η αρχαιότητα. Και...»

«ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΚΟΣΜΟΣ» «Είς την Μυτιλήνη συνέβησαν σπαρταγήν πλάσμα... Ο βουλευτής του ΚΚΕ κ. Κ. Βασάλος, έτρεψε με λόγον τον εις την Καλλονήν, ότι ο «Ρήγας Φεραίου», η νεολαία του ΚΚΕ...»

«ΤΟ ΒΗΜΑ» «Η τελική διατύπωση της απόφασης για την άρση του Εμπάρχου, που θεωρείται δεδομένο ότι θα εγκριθεί...»

«ΕΣΤΙΑ» «Αι ανήσυχου αντιδράσεις του συνδοτικού Τύπου εις την συζητημένην υποψιότητα του κ. Γ. Πλυτα...»

Η ΠΑΤΡΑ ΣΗΜΕΡΑ ΤΟΥ Κ. ΜΑΝΩΛΗ ΠΡΑΤΣΙΚΑ

ΠΑΤΡΙΝΑ ΤΑΛΕΝΤΑ ΣΤΗ ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑ: 'Είς κτός από το θαυμάσιο εν εβελίσει ταλέντο της νεαρής 'Ελίζας Δεμαρτίου, που γιά την ποιότητα της, αλλά και γιά την άσκησή της, έχω προσωπική αντίληψη, γράφω και γιά τρία άλλα ταλέντα Πατριών με εξαιρετική ποιότητα πεζογράφου... Πρόκειται γιά τους δικηγόρους, Ανδρέα Κακογιάννη, Μανώλη Σεργίπουλο και τον Βασίλη Δημόπουλο...»

«Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ: Ο κ. Δ. Πάλασος, είναι όπως ξέρουμε ο νέος Πρόεδρος της Φιλαρμονικής. Πρόκειται γιά ένα καλλιερημένο και πολυτιμωμένο άνθρωπο, με σύγχρονες πολιτιστικές αντιλήψεις και παλιό Πατρινό...»

«ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΚΙΔΕΙΟΥ 'Από ό,τι γνωρίζω γιά τις εφετεινές συγκεντρώσεις της Δευτέρας, έχει καταρτισθεί μια επιτροπή, που μελετά...»

«ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ: Πρέπει να το πάρουν απόφαση οι λογοτέχνες της Πατράς, οι άν δεν γίνει ένα λογοτεχνικό σεμινάριο...»

ΓΙΑ ΣΕ ΑΡΓΥΡΟΦΕΓΓΑΡΗ ΜΟΥ ΝΥΧΤΑ ΤΑ ΔΙΟ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΛΟΓΙΑ ΕΨΑΕΑ ΚΑΙ ΒΡΗΚΑ

ΤΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΟΥ ΜΑΣ ΓΕΡ. ΜΠΑΡΖΟΥΚΑ

ΑΡΓΥΡΟΦΕΓΓΑΡΗ... Η σύγκληση ενός Θεολογικού Συνεδρίου, που θα γίνεται στην Πάτρα...»

«Αλλά θα επανέλθω... ΜΑΝΩΛΗΣ ΠΡΑΤΣΙΚΑΣ»

«ΑΙ ΔΕ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ...»

ΔΙΑ ΝΑ ΜΗ ΓΙΝΗ Η ΕΛΛΑΣ ΧΩΡΑ ΤΩΝ ΓΕΡΟΝΤΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ — Είναι όμοιολογούμενος σκοτεινός ο μέλλον της Φυλής μας, εάν δεν γίνη συνειδητός από όλους τους υπεύθυνους...»

«ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΩΤΕΡΟΥΣ ΑΠΕΙΛΗΚΟΥΣ...»

«Ο ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ...»

«Ο ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ...»

ΠΑΝΚΟΣΜΙΟ Ο ΕΚΘΡΟ ΚΟΥΡΕΜΑΤΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΠΑΡΙΣΙΩΝ - ΛΟΖΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 96 ΠΛ. ΒΙΚΤΟΡΙΑΣ - 82.11.393

Μαχαιροπήρουνα, Ξιφοί, Πιπέλλες, Γερβιρίσματα, Επαρχούρα Διακοσμητικά 35 ΧΡΟΝΙΑ ΠΕΙΡΑΣ ΕΓΓΥΩΝΤΑΙ ΜΕΝΔΡΙΝΟΣ Αρ. Νικολάου 57

ΦΩΤΟΤΣΙΓΚΟΓΡΑΦΕΙΟ κλεισε παντός τυπου σε τιμη γνωριμιας ΠΑΤΡΑΙ Τηλ. 223.296

Λίχνος έγρα παραδοσιακής λαϊκής τέχνης ΔΥΡΑ ΠΗΓΑ ΦΕΡΡΑΙΟΥ 48-50- ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΛΓΑΣ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΕΩΣ ΒΛΕΦΑΡΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΕΚΔΟΣΗ ΔΥΝΑΜΟΣ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΕΩΣ ΒΛΕΦΑΡΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΕΚΔΟΣΗ ΔΥΝΑΜΟΣ